

四健地

省農會將舉辦

會員交換計劃

上個月底，全省四健會指導員在臺北舉行會報時，會通過自五月五日起到五月十四日止，在全省辦理四健會的各縣舉辦會員交換計劃。

辦理 活一同工作。交換期間除應參省內會員 加其鄉鎮主要四健活動外，對交換計劃 其主人農會所屬四健會作業會，這還是 議也要參加。

第一次， 施行這個計劃的費用，省分男女會 農會將撥交鄉鎮(市)農會轉員兩組， 交接受交換會員之主人農戶臺幣一百元，以為交換會員之膳食補助費。交換會員之往返車費由保送之鄉鎮(市)農會負擔。縣農會將發給交換會員零用金若干。

參加資格：一、參加四健會工作一年以上，並完成作業者，二、實際務農者，三、熱心瞭解他人者，四、品性優良身體強健者，五、學習後願將所得之經驗報告其他會員者。

會員在交換期間，為主人農家一份子，應與主人共同生

黃指導員

精神可佩

大甲鎮四健會女會員的家政作業，推行的特別認真，也最為徹底，不但參觀過的人都這麼說，連會員本身也都有這種感覺。家政組的成立到現在還只有三個多月，但一半以上的會員家庭，都在灶門上裝了

蓋子，還自製了各種簡單的廚房用具，廁所也加蓋子。當你訪問任何一位女會員的家庭，讚稱她們的作業時，大家都異口同聲的說是農會家政指導員黃秀昭小姐的功勞。

黃小姐生在大甲，日本時代又在在大甲家政學校唸過書，擔當大甲鎮的家政推廣工作是再適當不過的了，但最令人欽佩的是她的苦幹精神。在她的照顧下有九十五位會員，分佈在大甲鎮的各角落，白天，她不坐在辦公桌旁，要經常下鄉訪問每位會員的家庭，督導她們的工作，審核她們的作業簿，晚上還要到每一個作業組參加會員們的作業會議。農村裡交通不便，會員們又都散住在各處，她好像一根線，把每位會員連結在一起，工作是相當艱苦的。

黃小姐有一個甜蜜的家，給她種種安慰和鼓勵。她的夫婿現任大甲國民學校的教師，兩個兒子都已十幾歲了，都用不著掛記。一大早，上學的上學，下鄉的下鄉，夫婦朝出暮歸，都從事艱苦的教育工作，辛苦中也是有其樂趣的。

「在農村裡推廣家政比在國民學校教書困難」，黃小姐這麼說。「在國民學校裡，學生年紀小，都聽老師的話，但在農村裡却不然，推行任何一件工作，都必須事先與家長們商量，他們的年紀大，自己有自己的主張，說服他們不是一件容易的事。」

她說服會員家長的方法，不用口舌，全憑示範。就以灶門加蓋來說吧，她說，最初也遭遇很多困難，家長們輕視這項改革太簡單，不值得做，她只好選擇幾個開明的家庭做起，等到大家都認識簡單

的灶門加蓋方法可以節省大量燃料的好處時，這項工作也就不推即廣了。

用不着多費口舌。農業推廣工作，首先需要得到農民們的信仰，她為人誠懇認真，尤為大家所敬佩。據女會員們說，這位身為兩個孩子的媽媽的推廣員，不論風雨，每星期總來訪問一次，但從不接收任何招待，那怕是碰到中午，也從不在會員家裡吃一餐飯。

贏得農民的信仰和尊敬，是農村工作者成功的秘訣，這一點，大甲鎮的家政推廣員已經完全做到了。



黃指導員(右)正在指導一位會員縫製衣裳